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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 019/2021 
 

Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Antônio Berckenbrock, 
Dalva Maria Bonette Vanderlinde, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira 
Cattâneo, Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene 
Schmitz Salvalagio, que assinam em Livro próprio suas presenças para a décima nona 
Sessão Ordinária do primeiro período da 1º Sessão Legislativa da 14ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 019/2021, conforme 
disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a 
proteção de Deus o Presidente Marcelo Adriano Antunes, declarou aberta a Sessão, 
cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou a 
Vereadora Sirlene Schmitz Salvalagio para fazer a leitura do texto bíblico seguido do 
momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob 
nº. 018/2021, do dia 10 de maio de 2021. Correspondências Recebidas: Oficio 463/2021 
do Tribunal de contas do Paraná, comunicando sobre o parecer prévio proferido por este 
Tribunal das Contas do Poder Executivo do Município de Enéas Marques, exercício 
financeiro de 2019. Correspondências Expendidas: Oficio 032/2021, ao Executivo 
Municipal, encaminhando o Autógrafo dos projetos de Lei 018 e 019/2021. Protocolos na 
Secretaria: Protocolo 050/2021, referente ao Veto do Projeto de Lei nº.017/2021. 
Protocolo 051/2021, referente a Indicação 013/2021, de autoria do Vereador Sidmar 
Onofre, o qual requer que seja implantada a Academia ao Ar Livre na Comunidade do Rio 
Vitória deste Município. Protocolo 052/2021, referente ao Requerimento 013/2021, de 
autoria dos Vereadores Antônio Berckenbrock, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira 
Cattâneo, Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene Schmitz 
Salvalagio os quais requerem que seja realizada a revitalização da iluminação da Praça 
Pública em frente à Paróquia São José. Protocolo 053/2021, referente ao Requerimento 
014/2021, de autoria dos Vereadores Antônio Berckenbrock, Jair Formaio, Jussandra 
Cardoso Moreira Cattâneo, Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e 
Sirlene Schmitz Salvalagio os quais requerem que seja realizada a aquisição de um trator 
voltado à pentear os campos sintéticos municipais. Despacho da Presidência: O Veto ao 
Projeto de Lei 017/2021 foi encaminhado a Ordem do dia da próxima Sessão para turno 
único de votação. A Indicação 013/2021 e os Requerimentos 013 e 014/2021 foram 
encaminhados para ser analisados e dados os devidos encaminhamentos. Não havendo 
nenhum Vereador inscrito no Grande Expediente passou-se a Ordem do dia: Iniciou a 
ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado 
em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 
022/2021, o qual dispõe sobre o Plano plurianual de Governo do Município de Enéas 
Marques, para o período de 2022 à 2025. Usou da palavra na discussão deste Projeto o 
Vereador Adão Biancatti. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei 022/2021, o qual dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias do Município de Enéas Marques para o exercício financeiro de 2022. Usou 
da palavra na discussão deste projeto o Vereador Adão Biancatti. Foi aprovado em 
segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 
020/2021, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional 
Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2021 e efetuar 
alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2021. Usou da palavra na discussão 
deste projeto os Vereadores Adão Biancatti e Jair Formaio. Os projetos de Lei contaram 
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com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da Casa, bem como da 
Procuradora da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a presença de todos 
os Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna 
Livre passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores Dalva 
Maria Bonette Vanderlinde, Nélio José Paludo, Adão Biancatti, Jair Formaio, Antônio 
Berckenbrock, Jussandra C. M. Cattâneo e Marcelo Adriano Antunes. A vereadora Dalva 
fez Indicação verbal, para que seja incluído no projeto para ampliação do cemitério um 
local coberto para as celebrações. Falou sobre as lixeiras pública instaladas na Avenida 
Joaquim Bonetti, indagando de quem é a responsabilidade do recolhimento dos lixos 
armazenados nestas lixeiras. O Vereador Nélio comentou sobre a Solenidade de 
instalação da Procuradoria da Mulher e Posse da Procuradora e Procuradora Adjunta 
ocorrida neste dia, parabenizando as Vereadoras Jussandra e Sirlene. O Vereador Adão 
comentou sobre o valor para aquisição do terreno para ampliação cemitério. Agradeceu a 
Administração Municipal pelos serviços realizados em sua propriedade e também pelo 
trabalho que estão sendo concretizados nas propriedades rurais. Parabenizou as 
vereadoras pela Posse como procuradora da Mulher. Ressaltou sobre a função do 
Vereador, que é fiscalizar e legislar. O Vereador Jair parabenizou as Vereadoras 
Jussandra e Sirlene pela Posse na procuradoria da Mulher. Comentou sobre o Projeto de 
ampliação do Cemitério Municipal. Falou sobre o andamento da obra para disponibilizar 
água nas comunidades de Alto Pinhal e Cristo Rei. Falou sobre seu trabalho como 
Vereador, ressaltando que semanalmente cobra do Executivo serviços que tragam 
melhorias para os munícipes. O Vereador Antônio Parabenizou as Vereadoras Jussandra e 
Sirlene pela posse na Procuradoria da Mulher, ressaltando a importância da instalação da 
Procuradoria da Mulher no Município. Comentou sobre o projeto para ampliação do 
Cemitério municipal, informando que, no projeto já está incluindo o local coberto para 
celebrações. A Vereadora Jussandra comentou da Solenidade de instalação da 
Procuradoria da Mulher e Posse da Procuradora e Procuradora Adjunta ocorrida neste dia, 
ressaltando sua satisfação pelo apoio recebido de todos. Falou sobre a importância para 
estruturar nas escolas a Lei Maria da Penha. Agradeceu o apoio do Presidente e demais 
Vereadores pelo apoio recebido. Ressaltou a importância de os vereadores participarem 
nas explicações pessoais. Sobre o Centro de Eventos, ressaltou novamente a importância 
de encontrar uma forma de melhor utilizar aquele espaço, informando que já tem estudos 
para implantar Associação do Rotary no Município. A Vereadora Dalva ressaltou a 
necessidade de fazer um trabalho em conjunto para encontrar uma forma de melhor utilizar 
o Centro de Eventos. O Vereador Marcelo felicitou as Vereadoras Jussandra e Sirlene pela 
posse como Procuradora da Mulher. Fez um relato sobre a Solenidade de Instalação da 
Procuradoria da Mulher ocorrida neste dia, ressaltando as autoridades que participaram 
neste evento. Lembrou das reuniões que ocorrerá no dia 20 na comunidade de São Pedro 
e dia 21 na comunidade de Cristo Rei, aonde será tratado sobre o PAP. Falou sobre a 
aquisição do terreno para ampliação do cemitério municipal. Parabenizou o Prefeito pela 
aquisição de um cortador de grama para a manutenção de campos do município. Informou 
que a empresa Coasul ficará no município, enfatizando a importância de manter as 
empresas instaladas no município. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a 
Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 20ª Sessão 
Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão Legislativa da 14ª Legislatura às 19h00min do 
dia 24 de maio de 2021. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou 
encerrada a décima nona Sessão Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão Legislativa 
da 14º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 17 de maio de 2021, às 
20h10min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos os vereadores com 
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assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-
se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta 
Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
VEREADOR MARCELO ADRIANO ANTUNES            VEREADORA JUSSANDRA C. MOREIRA CATTÂNEO  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                             PRIMEIRA SECRETÁRIA  


